
EXAMEN DE COMPETÈNCIA PROFESSIONAL PER AL TRANSPORT DE MERCADERIES
PER CARRETERA

EXAMEN DE COMPETENCIA PROFESIONAL PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCÍAS
 POR CARRETERA

Exercici TEST  /  Ejercicio TEST

Convocatòria 26-05-2018

PREGUNTA 1
Rechazar los bultos mal acondicionados para el transporte, constituye:
A) una obligación del porteador.
B) un derecho del porteador.
C) un derecho o una obligación, dependiendo de lo que haya pactado previamente.
D) un derecho del consignatario.

PREGUNTA 2
¿Cómo se determinará el valor de las mercancías en un transporte de ámbito nacional?
A) Por la valoración que fija el consignatario.
B) Por el precio de mercado.
C) Por la valoración que fija el cargador.
D) Por la valoración que fija el transportista.

PREGUNTA 3
En el Observatorio de Costes del Transporte de Mercancías por Carretera, ¿con qué periodicidad deberá valorarse 
la estructura de costes?
A) Con una periodicidad trimestral.
B) Con una periodicidad semestral.
C) Con una periodicidad anual.
D) Con una periodicidad bienal.

PREGUNTA 4
En el caso de colaboración entre transportistas de mercancías por carretera, al transportista que recibió la demanda
de porte del usuario, ¿qué responsabilidades le corresponden frente a la Administración?
A) Las responsabilidades que la ley atribuye al transportista.
B) Las responsabilidades que la ley atribuye al cargador.
C) Las responsabilidades que la ley atribuye a las agencias de transporte.
D) Las responsabilidades que la ley atribuye al transportista, compartidas al 50% con el transportista que 
efectivamente realiza el transporte.

PREGUNTA 5
¿Qué organismos o instituciones contempla la LOTT para intentar el cobro de portes impagados?
A) Las Cámaras de Comercio y las Jefaturas o Servicios Provinciales de Transporte.
B) Las Juntas Arbitrales de Transporte.
C) Las empresas de cobro de morosos.
D) Los sindicatos y las asociaciones o federaciones empresariales.

PREGUNTA 6
En un transporte nacional de mercancías por carretera, en el caso de deudas de un consignatario a un transportista,
éste podrá depositar la mercancía y pedir su venta:
A) por cualquier deuda que tenga el consignatario con el transportista.
B) solamente por las deudas derivadas de contratos de transporte, sean actuales o pasadas.
C) exclusivamente por las deudas generadas durante la conducción de dicha mercancía.
D) hasta el límite de la factura sin IVA.

PREGUNTA 7
Las Juntas Arbitrales de Transporte pueden actuar como depositarias de las mercancías transportadas a portes 
debidos siempre el destinatario al que se hubieran entregado las mercancías no realice el pago en el plazo de:
A) 6 horas desde que se efectuó la entrega.
B) 12 horas desde que se efectuó la entrega.
C) 24 horas desde que se efectuó la entrega.
D) 48 horas desde que se efectuó la entrega.
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PREGUNTA 8
Según el Convenio CMR, ¿es responsable el transportista en caso de pérdida o avería de la mercancía 
transportada?
A) Sí, pero sólo cuando la pérdida o avería de la mercancía deriva de vicio propio de ésta.
B) Sí, cuando la pérdida o avería se produzca entre la recepción y entrega de la mercancía y no sea por vicio propio
de la mercancía o por circunstancias que el transportista no pudo evitar y cuyas consecuencias no pudo impedir.
C) Sí, siempre.
D) Sí, pero sólo cuando la pérdida ocurre a causa de un accidente de tráfico.

PREGUNTA 9
En un transporte internacional sometido al Convenio CMR, ejecutado de modo sucesivo por varios transportistas, 
en el caso de que no se pueda determinar quién ha causado la pérdida o avería de la mercancía transportada, 
¿cómo se responderá?
A) El consignatario podrá dirigirse contra cualquiera de los transportistas que hayan intervenido en el transporte, ya 
sea éste el primero, segundo, tercero, cuarto o sucesivo, haya hecho reservas a la carta de porte o no.
B) Los transportistas pagarán la cantidad reclamada a partes iguales.
C) Los transportistas pagarán la cantidad reclamada en proporción a la cuota de remuneración que hayan tenido en
el transporte.
D) Los transportistas pagarán la cantidad reclamada en proporción a la distancia recorrida, con independencia de la
cuota de remuneración que les corresponda.

PREGUNTA 10
¿Admite el Convenio CMR el cambio de destinatario y de lugar de entrega de la mercancía?
A) Sí, pero sólo admite el cambio de la consignación sin variar la población.
B) Se puede cambiar aunque el transporte hubiera llegado al lugar inicialmente señalado como destino y el 
consignatario se hubiera hecho cargo de la mercancía.
C) Se puede cambiar, como norma general, el destinatario y el lugar de entrega de la mercancía.
D) No admite ningún cambio.

PREGUNTA 11
¿Qué tipo de empresario responde con los bienes que están afectados al ejercicio de la actividad empresarial y con 
los suyos propios que no lo están directamente?
A) El empresario individual.
B) El empresario social.
C) El empresario que sea persona jurídica.
D) La sociedad.

PREGUNTA 12
¿Con qué frecuencia se transcribirán los balances de comprobación en el libro de Inventarios y Cuentas anuales?
A) Una vez al año.
B) Al menos cada 3 meses.
C) Cada mes.
D) Cada seis meses.

PREGUNTA 13
¿Cómo es la inscripción de los empresarios individuales que no sean navieros en el Registro Mercantil?
A) Es obligatoria.
B) No pueden inscribirse en el Registro Mercantil.
C) Es obligatoria para los que obtengan más de 50 millones de ingresos al año.
D) Es libre.

PREGUNTA 14
¿Cómo puede fundarse una sociedad anónima?
A) Sin escritura si es sociedad unipersonalista.
B) Tanto en forma simultánea como en forma sucesiva.
C) Ante la Junta General de Accionistas.
D) De forma verbal o escrita.

PREGUNTA 15
Si la sociedad anónima se disuelve, ¿quiénes tienen preferencia en el cobro?
A) Los accionistas.
B) Los obligacionistas.
C) Los directivos con acciones preferentes.
D) Los administradores.
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PREGUNTA 16
Normalmente, ¿a qué cantidad no puede ser inferior el capital social de una sociedad de responsabilidad limitada?
A) 10.000 euros.
B) 6.000euros.
C) 60.000 euros.
D) 3.000 euros.

PREGUNTA 17
¿Quién compondrá el órgano de gobierno, gestión y representación de la cooperativa?
A) Como norma general, un Presidente, un Vicepresidente y un Secretario,  y se llama Consejo Rector.
B) Como norma general, un Presidente, un Vicepresidente y un Secretario, y se denomina Consejo de 
Administración.
C) Un Presidente, varios Consejeros y un Secretario, y se denomina indistintamente Consejo Rector o Consejo de 
Administración.
D) Un Presidente, dos Secretarios y dos Vicepresidentes.

PREGUNTA 18
Si una persona física solicita adquirir la condición de socio de una cooperativa y se le deniega su solicitud, ¿de qué 
plazo dispone para recurrir?
A) De 20 días desde la notificación del acuerdo por el Consejo Rector.
B) De 30 días desde la notificación del acuerdo por el Consejo Rector.
C) De 2 meses desde la notificación del acuerdo por el Consejo Rector.
D) De 3 meses desde la notificación del acuerdo por el Consejo Rector.

PREGUNTA 19
¿Quién está legitimado para solicitar la declaración de concurso?
A) El deudor.
B) Cualquiera de sus acreedores que cumpla los presupuestos objetivos.
C) El mediador concursal en determinados procedimientos.
D) Cualquiera de ellos.

PREGUNTA 20
Cuando en actuaciones por delitos contra el patrimonio y contra el orden socioeconómico se manifiesten indicios de
estado de insolvencia de algún presunto responsable penal y de que existan varios acreedores, ¿cuál será la 
actuación del Ministerio Fiscal?
A) Instará del juez que conozca de la causa la comunicación de los hechos al juez de lo mercantil con competencia 
territorial para conocer del concurso del acreedor.
B) Instará del juez que conozca de la causa la comunicación de los hechos a los acreedores cuya identidad resulte 
de las actuaciones penales en curso.
C) No debe intervenir en este proceso.
D) Las respuestas A y B son correctas.

PREGUNTA 21
Junto con el escrito de solicitud de concurso, el deudor debe acompañar:
A) Una declaración de concurso.
B) Una declaración de concurso.
C) La inscripción en el Registro Mercantil.
D) Todos los documentos anteriores son necesarios.

PREGUNTA 22
Con carácter general, ¿cuándo prescribe el derecho al reconocimiento de las prestaciones de la Seguridad Social?
A) Al año a contar desde el día siguiente a aquél en que tenga lugar el hecho causante de la prestación.
B) A los 5 años a contar desde el día siguiente a aquél en que tenga lugar el hecho causante de la prestación.
C) A los 10 años.
D) No prescribe.

PREGUNTA 23
¿Existe alguna diferencia entre los efectos de un despido nulo y un despido improcedente?
A) Sí, el nulo produce la readmisión del trabajador mientras que en el improcedente, el empresario tiene que 
indemnizar al trabajador produciéndose en todo caso el despido del trabajador, porque el empresario no debe 
readmitir a aquella persona que ha sido despedida.
B) Sí, el nulo produce la readmisión del trabajador, con abono de los salarios dejados de percibir, mientras que en el
improcedente el empresario puede optar entre readmitir al trabajador o indemnizarle.
C) No, tienen los mismos efectos.
D) En el caso de trabajadores extranjeros, no.
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PREGUNTA 24
¿Qué duración tiene el permiso de paternidad?
A) El permiso de paternidad no existe, es un derecho sólo de la madre.
B) 20 días.
C) 15 días.
D) Cuatro semanas.

PREGUNTA 25
Según el Acuerdo General para las empresas de transporte de mercancías por carretera, ¿cómo serán 
programados los descansos compensatorios de las horas extraordinarias?
A) Serán programados de común acuerdo por la empresa y los representantes legales de los trabajadores, 
preferiblemente para los momentos de menor actividad de la empresa.
B) Serán programados por el empresario, preferiblemente para los momentos de menor actividad de la empresa.
C) Serán programados de común acuerdo por la empresa y el trabajador interesado, preferiblemente para los 
momentos de menor actividad de la empresa.
D) Serán programados de común acuerdo por la empresa y los representantes legales de los trabajadores, o el 
propio trabajador interesado si no hubiera representantes legales en su empresa.

PREGUNTA 26
En el Reglamento (CE) 561/2006 ¿qué edad mínima tienen que tener los ayudantes?
A) 21 años cumplidos.
B) 16 años cumplidos.
C) No se fija edad mínima.
D) 18 años cumplidos.

PREGUNTA 27
Según el Reglamento (CE) 561/2006 ¿cuándo puede el conductor apartarse de lo dispuesto en dicho Reglamento?
A) En ningún caso.
B) En caso de avería del vehículo.
C) En caso de incendio del vehículo.
D) Para garantizar la seguridad de las personas, del vehículo o de su carga y con objeto de llegar a un punto de 
parada adecuado.

PREGUNTA 28
Cuando sean dos las personas que se alternen en la conducción de un vehículo obligado a llevar instalado un 
tacógrafo digital:
A) cada uno de ellos deberá utilizar su propia tarjeta.
B) los dos conductores utilizarán la misma tarjeta.
C) el vehículo necesariamente deberá disponer de dos aparatos tacógrafos.
D) un conductor utilizará una tarjeta y el otro una hoja suplementaria.

PREGUNTA 29
Según el Reglamento (CE) 561/2006, ¿cuántas veces se permite reducir el descanso diario a 9 horas diarias?
A) 1 vez entre dos descansos semanales.
B) 2 veces entre dos descansos semanales.
C) 3 veces entre dos descansos semanales.
D) No se permite aminorarlo en ningún caso.

PREGUNTA 30
Según el Reglamento (CE) 561/2006, si durante una semana se conduce 56 horas, ¿cuánto puede conducirse la 
semana siguiente?
A) 34 horas.
B) 24 horas.
C) 35 horas.
D) 45 horas.

PREGUNTA 31
El tacógrafo es un aparato de control de tiempos de conducción, descansos y otros datos que:
A) no exige estar previamente homologado.
B) exige estar homologado.
C) se puede sustituir por un cinemómetro.
D) debe montarse en un taller especializado.

PREGUNTA 32
¿Qué grava el Impuesto sobre el Valor Añadido?
A) Las primas de seguros.
B) La transmisión de bienes entre consumidores.
C) La constitución de sociedades.
D) Las entregas de bienes y prestaciones de servicios efectuados por empresarios y profesionales.
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PREGUNTA 33
¿Qué se considera carga del vehículo a efectos de la aplicación del régimen simplificado del IVA a una empresa de 
transporte de mercancías por carretera?
A) La masa máxima autorizada.
B) La diferencia entre la masa máxima total autorizada, con el límite de 40 toneladas, y la suma de las taras 
correspondientes a los vehículos portantes.
C) Las taras correspondientes a los vehículos portantes.
D) Las tres respuestas anteriores son incorrectas.

PREGUNTA 34
¿Cuál es la cuota mínima por operaciones corrientes en el régimen simplificado del IVA, aplicable a la actividad de 
transporte de mercancías por carretera, excepto residuos?
A) El 30% de la cuota devengada por operaciones corrientes.
B) El 20% de la cuota devengada por operaciones corrientes.
C) El 10% de la cuota devengada por operaciones corrientes.
D) No existe cuota mínima por operaciones corrientes.

PREGUNTA 35
¿Qué transportistas de mercancías por carretera pueden tributar por el régimen de estimación objetiva en el 
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas?
A) Los transportistas que tengan un máximo de cuatro vehículos cualquier día del año anterior.
B) Los transportistas que tengan un máximo de cinco vehículos cualquier día del año anterior o un máximo de 
cuatro si superan en conjunto 60 toneladas de carga útil.
C) Los transportistas que tengan un volumen de compras que no exceda de 350.000 euros.
D) Los transportistas que tengan un volumen de compras que no exceda de 400.000 euros.

PREGUNTA 36
¿A quién corresponde la gestión, liquidación y recaudación del Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica?
A) A la ITV (inspección Técnica de Vehículos).
B) Al ayuntamiento del domicilio que conste en el permiso de circulación del vehículo.
C) A la Administración tributaria del Estado.
D) A la Comunidad Autónoma.

PREGUNTA 37
¿Constituye un hecho imponible, a efectos del Impuesto sobre Actividades Económicas, la compra de un camión 
para dedicarlo a la actividad de transporte público?
A) Sí.
B) Depende de la capacidad de carga del vehículo.
C) No.
D) Depende del tipo de empresa de que se trate.

PREGUNTA 38
¿Cuáles de los siguientes forman parte de los tributos propios de los ayuntamientos?
A) El Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, el Impuesto sobre el Patrimonio y el Impuesto sobre el Valor
Añadido.
B) Las tasas, contribuciones especiales y algunos impuestos.
C) Las tasas, el Impuesto sobre el Valor Añadido y el Impuesto sobre el Patrimonio.
D) Las tasas, el Impuesto sobre el Valor Añadido y el Impuesto sobre Sociedades.

PREGUNTA 39
El Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica se exigirá para los vehículos de transporte por carretera de 
acuerdo:
A) a los kilogramos de carga útil que tengan.
B) a los caballos fiscales que tengan.
C) a las plazas para personas que tengan.
D) Todas las respuestas anteriores son correctas.

PREGUNTA 40
¿Qué es el hecho imponible de un tributo?
A) El importe monetario que debe ingresarse a Hacienda.
B) El porcentaje que se aplica a la base imponible para fijar la cuota del impuesto.
C) Lo mismo que la cuota tributaria, son términos equivalentes.
D) El presupuesto fijado por la ley para configurar cada tributo y cuya realización origina el nacimiento de la 
obligación tributaria principal.
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PREGUNTA 41
Las cuotas derivadas de la tarifa del Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica pueden ser incrementadas 
estableciendo un coeficiente sobre las mismas según la población del municipio por:
A) el Ministerio de Hacienda.
B) los ayuntamientos.
C) la Jefatura Provincial de Tráfico.
D) el gobernador civil de la provincia.

PREGUNTA 42
¿Cuándo se paga una letra de cambio, que no se especifica su vencimiento?
A) Se pagará a un mes vista desde la fecha de su adaptación.
B) Se entenderá pagadera a la vista.
C) Se pagará dentro de los treinta días siguientes a su emisión.
D) Se pagará al día siguiente de su emisión.

PREGUNTA 43
¿De qué clase es la cuenta de "Caja"?
A) De Activo.
B) De Pasivo a corto plazo.
C) De Pasivo exigible.
D) De Neto Patrimonial.

PREGUNTA 44
¿Cuándo está una empresa en quiebra técnica?
A) Cuando tiene el Fondo de Maniobra negativo.
B) Cuando el Activo es menor que el Pasivo exigible.
C) Cuando tiene muchas deudas.
D) Cuando su Activo circulante es menor que su Pasivo circulante.

PREGUNTA 45
¿Cómo puede ser el presupuesto de una empresa?
A) Sólo para periodos en los que haya pérdidas.
B) El presupuesto es único para toda la empresa, no hay diferentes clases de presupuestos.
C) Puede ser de inversión, de ventas, de producción, de existencias, de caja, de gastos, etc.
D) El presupuesto será único, de ámbito interno y sólo se tendrá en cuenta para realizar el balance de situación de 
la empresa.

PREGUNTA 46
¿Qué elementos serán objeto de amortización?
A) Sólo el inmovilizado material.
B) Sólo el inmovilizado inmaterial.
C) Tanto el inmovilizado material como el inmaterial.
D) El inmovilizado material e inmaterial menos el fondo de comercio.

PREGUNTA 47
¿Cuál de los siguientes costes es indirecto para una empresa de transporte?
A) Material de oficina.
B) Reparaciones.
C) Dietas.
D) Engrase.

PREGUNTA 48
Cuando el valor de un bien disminuye debido a que está prestando los servicios que le son propios, ¿qué tipo de 
depreciación se produce?
A) Física.
B) Funcional.
C) Tecnológica.
D) No se engloba en ninguna de las nombradas.

PREGUNTA 49
¿Cuál es uno de los principales beneficios de la toma de decisiones mediante comités?
A) Resulta más económico.
B) Se tiene menos coste de oportunidad.
C) La decisión final es menos subjetiva que una decisión tomada individualmente.
D) La decisión final es directamente ejecutiva por los órganos colegiados.
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PREGUNTA 50
Determinar la misión principal de la organización y analizar su entorno, son entre otras, ¿tareas incluidas dentro de 
qué tipo de planificación?
A) Planificación táctica.
B) Planificación a corto.
C) Planificación básica.
D) Planificación estratégica.

PREGUNTA 51
¿Cómo podemos definir la publicidad?
A) El conjunto de anuncios que emite una empresa sobre sus productos en televisión.
B) El requisito fundamental de la actividad empresarial.
C) Es la comunicación pagada, teniendo como último propósito inducir una acción beneficiosa para el anunciante, 
normalmente la venta de un producto o servicio.
D) El ciclo de vida que tiene un producto desde que se da a conocer al público hasta que deja de ser rentable.

PREGUNTA 52
¿En caso de abusos por parte del vendedor, dónde puede acudir el comprador?
A) Al Ministerio de sanidad.
B) A la Organización de consumidores y usuarios.
C) A los Tribunales de lo contencioso.
D) A los Tribunales de competencia desleal.

PREGUNTA 53
¿Cómo se llama el documento donde se recoge el contrato de seguro?
A) Póliza de seguro.
B) Prima de seguro.
C) Proposición de seguro.
D) Declaración de seguro.

PREGUNTA 54
El asegurador se puede oponer a la prórroga de un contrato de seguro mediante una notificación escrita a la otra 
parte. ¿Cuándo debe hacerlo?
A) Un año antes de que finalice el periodo en curso.
B) Seis meses antes de que finalice el periodo en curso.
C) Dos meses antes de que finalice el periodo en curso.
D) Un mes antes de que finalice el periodo en curso.

PREGUNTA 55
¿Quién asume la dirección jurídica frente a la reclamación del perjudicado, si existe un seguro de responsabilidad civil?
A) El asegurado.
B) El asegurador.
C) El perjudicado.
D) Otra persona distinta de las anteriores.

PREGUNTA 56
¿Los almacenistas-distribuidores pueden encargar a un operador de transportes la distribución de las mercancías?
A) Sí.
B) No es posible por ser una actividad independiente.
C) Lo ha de autorizar la Administración.
D) La distribución siempre ha de efectuarse con medios propios.

PREGUNTA 57
¿Qué plazo se concede para cumplir el requisito de competencia profesional en el supuesto de transmisión de la 
autorización de transporte  a favor de los herederos forzosos?
A) Un año, prorrogable por seis meses más.
B) Un año, prorrogable por tres meses más.
C) Dos años.
D) Tres años.

PREGUNTA 58
¿Qué requisito no es necesario que cumplan los vehículos para poder ser adscritos a una autorización de 
transporte de mercancías?
A) Tener capacidad de tracción propia.
B) Estar matriculados y habilitados para circular.
C) No tener pendientes de abono ninguna sanción de tráfico.
D) Hallarse vigente la última inspección técnica periódica que legalmente le corresponda.
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PREGUNTA 59
¿Qué ambito territorial pueden tener las nuevas autorizaciones de transporte público de mercancías que se 
otorguen sin limitación de capacidad de los vehículos (MDP) de conformidad con la Orden FOM/734/2007?
A) Nacional.
B) Nacional, comarcal o local.
C) Nacional o comarcal.
D) Comarcal o local.

PREGUNTA 60
La transmisión de autorizaciones de transporte público de mercancías se realizará en favor de los titulares:
A) que reúnan el requisito de competencia profesional.
B) que dispongan de la capacidad financiera pertinente.
C) que cumplan el requisito de honorabilidad.
D) Todas los requisitos anteriores son necesarios.

PREGUNTA 61
¿Qué clase de tarjeta lleva un remolque pesado?
A) MDP.
B) MDL.
C) MPC.
D) Ninguna.

PREGUNTA 62
En el transporte de mercancías peligrosas en cisternas, ¿cómo van situadas las placas-etiquetas de peligro?
A) Delante y detrás.
B) Detrás y a cada lado del vehículo.
C) Una a cada lado del vehículo.
D) Dos a cada lado del vehículo y una delante y otra detrás.

PREGUNTA 63
¿Para qué se utiliza el método llamado de la esquina noroeste?
A) Para hallar una solución inicial factible respecto a asignar disponibilidades en función de la demanda.
B) Para la elección entre transporte por cuenta propia o por cuenta ajena.
C) Para calcular el valor de la mercancía y el tipo de los vehículos.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

PREGUNTA 64
¿Qué tipo de información almacenan los mapas de carreteras en un ordenador?
A) Distancias entre clientes y el estado de las carreteras.
B) Parte meteorológico y el estado de las carreteras.
C) Distancias entre puntos, tipo de carreteras y de medios (rural, urbano, etc.), restricciones, etc.
D) Distancias entre puntos y la velocidad media registrada en cada carretera.

PREGUNTA 65
A la hora de establecer las mejores rutas entre múltiples puntos de origen y destino, ¿qué hay que tener en cuenta, 
en primer lugar?
A) La asignación de vehículos.
B) Los conductores de los vehículos.
C) Los kilómetros medios realizados en dichas rutas.
D) El tipo de mercancía.

PREGUNTA 66
¿Qué calificación tendría la infracción consistente en realizar transporte de mercancías peligrosas en cisternas 
utilizando paneles, placas o etiquetas de peligro inadecuadas en relación con la mercancía transportada?
A) Muy grave.
B) Muy grave o grave, según los casos.
C) Grave, en todos los casos.
D) Leve.

PREGUNTA 67
¿Qué se entiende por suspensión neumática?
A) Cuando al menos el 80% del efecto elástico se debe a un dispositivo neumático (aire).
B) Cuando al menos el 70% del efecto elástico se debe a un dispositivo elástico (aire).
C) Cuando al menos el 25% del efecto elástico se debe a un dispositivo elástico (aire).
D) Cuando al menos el 75% del efecto elástico se debe a un dispositivo neumático.

8



PREGUNTA 68
¿Qué documento es imprescindible para la matriculación de un vehículo que no sea un ciclomotor?
A) La tarjeta de Inspección Técnica.
B) El permiso de circulación.
C) El permiso de conducción.
D) El título de competencia profesional para el transporte.

PREGUNTA 69
¿Qué se debe hacer en caso de que una estación ITV detecte un defecto que constituye un peligro para sus 
ocupantes o para los demás usuarios de la vía pública y se califique la inspección como negativa?
A) Sólo se permite circular para dirigirse al taller.
B) Se le exigirá al titular del vehículo una nueva inspección en un plazo de 15 a 30 días.
C) Se inmoviliza el vehículo inmediatamente, y se procede su desguace.
D) Sólo podrá dirigirse al taller remolcado o por medios ajenos.

PREGUNTA 70
¿Dónde se realizarán la inspección previa a la matriculación y las inspecciones técnicas periódicas?
A) En cualquier taller autorizado.
B) En las estaciones ITV, exclusivamente y en todos los casos.
C) Solamente en las estaciones ITV de la residencia del vehículo.
D) Como norma general, en las estaciones ITV autorizadas, si bien se permiten excepciones para los vehículos de 
cuerpos de seguridad, Ejército y otros, que se podrán llevar a cabo por los propios organismos.

PREGUNTA 71
En cuanto al nivel de ruido, ¿qué parte del vehículo hay que tener en cuenta?
A) El sistema eléctrico.
B) La batería.
C) Las luces.
D) El colector del tubo de escape.

PREGUNTA 72
¿Qué debemos tener en cuenta a la hora de la elección de envases o embalajes para transportar una determinada 
mercancía?
A) Las características físicas y químicas de la mercancía.
B) El medio de transporte a utilizar.
C) La duración del transporte.
D) Todas las respuestas son correctas.

PREGUNTA 73
¿Cuál es el tipo de envase más adecuado para las mercancías peligrosas?
A) Botellas.
B) Plásticos.
C) Acero.
D) Depende del tipo de mercancía peligrosa.

PREGUNTA 74
¿Qué se entiende por palés a fondo perdido?
A) Los que por sus características ofrecen una mayor capacidad de carga.
B) Aquéllos que se pueden utilizar repetidamente.
C) Los que solo valen para una vez.
D) Los que hemos perdido en el transporte.

PREGUNTA 75
¿En las instrucciones escritas correspondiente a una materia peligrosa figura la forma de actuar en caso de ligeros 
derrames?
A) Sí, a condición de que nadie sea puesto en peligro.
B) No, sólo en caso de grandes derrames y siempre que nadie sea puesto en peligro salvo casos urgentes.
C) No, solamente los códigos de peligrosidad.
D) Sólo indica la naturaleza del peligro.

PREGUNTA 76
Señale la afirmación correcta.
A) La obtención del permiso de la clase A1 implica la concesión del de la clase A2.
B) La obtención del permiso de la clase A1 implica la concesión del de la clase AM.
C) La obtención del permiso de la clase AM implica la concesión del de la clase A2.
D) La obtención del permiso de la clase AM implica la concesión del de la clase A1.
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PREGUNTA 77
Para conducir vehículos que transporten mercancías peligrosas se exigirá una autorización:
A) administrativa especial que habilite para ello y el permiso de conducción de la clase C+E en vigor.
B) administrativa especial de conducción que habilite para ser utilizada con cualquier tipo de vehículo.
C) del propietario del vehículo para poder transportar la mercancía peligrosa.
D) administrativa especial que habilite para ello y el permiso de conducción ordinario en vigor, requerido para el 
vehículo de que se trate.

PREGUNTA 78
La velocidad para no entorpecer la marcha normal de otros vehículos circulando no deberá ser inferior a:
A) 60 kilómetros por hora en cualquier tipo de carretera.
B) 60 kilómetros por hora en autopistas y autovías.
C) 60 kilómetros por hora en autovías y carreteras de una sola calzada.
D) la mitad de la genéricamente establecida para autovías y vías rápidas.

PREGUNTA 79
¿Qué características tienen los dispositivos de preseñalización de peligro?
A) En un círculo con bordes rojos.
B) En un triángulo con bordes rojos.
C) En un círculo con bordes amarillos.
D) En un triángulo con bordes amarillos.

PREGUNTA 80
¿Cuáles son las características de las hemorragias arteriales?
A) La sangre es de color oscuro y sale de modo continuo.
B) La sangre es de color rojo vivo y sale con fuerza o a borbotones.
C) La sangre es oscura y sale a borbotones.
D) La sangre mana de forma continua.

PREGUNTA 81
Entre los factores que inciden en la seguridad vial, conductor, vía y vehículo, ¿cuáles se clasifican dentro de la 
seguridad vial pasiva?
A) Los que afectan a la vía y al conductor.
B) El conductor y el vehículo.
C) Los que afectan al conductor.
D) Los referentes a la vía y al vehículo.

PREGUNTA 82
En el transporte nacional de mercancías por carretera, ¿de qué responderá el porteador?
A) De sus propios actos, exclusivamente.
B) De sus propios actos y de los de sus empleados, exclusivamente.
C) Nunca de los actos de otras personas a cuyo servicio recurra para la ejecución del transporte.
D) De los actos y omisiones de los auxiliares, dependientes o independientes, a cuyos servicios recurra para el 
cumplimiento de sus obligaciones.

PREGUNTA 83
En un transporte nacional de mercancías por carretera, ¿cuándo comenzará a contarse el plazo de prescripción 
para las acciones de reclamación del precio del transporte?
A) Una vez transcurrido un mes a partir de la celebración del contrato de transporte.
B) Una vez transcurridos dos meses a partir de la celebración del contrato de transporte.
C) Una vez transcurridos tres meses a partir de la celebración del contrato de transporte.
D) A partir del día de la llegada del vehículo al destino.

PREGUNTA 84
En un transporte nacional de mercancías por carretera, ¿cuándo comenzará a contarse el plazo de prescripción 
para las acciones de indemnización por pérdida total de las mercancías?
A) A partir de los sesenta días del momento en que el porteador se hizo cargo de la mercancía.
B) A partir de los treinta días del momento en que el porteador se hizo cargo de la mercancía.
C) A partir de los noventa días del momento en que el porteador se hizo cargo de la mercancía.
D) A partir de los seis meses del momento en que el porteador se hizo cargo de la mercancía.

PREGUNTA 85
¿Cuándo debería haber realizado su primer curso de formación continua del CAP un conductor con permiso de 
conducir de clase C, obtenido el día 1 de julio de 2007, cuya numeración termina en 8?
A) Antes de 10 de septiembre de 2014.
B) Antes de 10 de septiembre de 2015.
C) Antes de 10 de septiembre de 2016.
D) No está obligado a realizar el curso citado.
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PREGUNTA 86
¿Qué tipo de curso de formación continua deberán superar los conductores que ya poseen el CAP (Certificado de 
Aptitud Profesional)?
A) Un curso de una duración de 50 horas cada 10 años.
B) Un curso de una duración de 50 horas cada 5 años.
C) Un curso de una duración de 35 horas cada 10 años.
D) Un curso de una duración de 35 horas cada 5 años.

PREGUNTA 87
¿Cómo pueden realizar la contratación del transporte de mercancías los almacenistas-distribuidores?
A) Sólo podrán contratar en nombre propio.
B) Pueden contratar en nombre ajeno.
C) Pueden contratar en nombre propio y ajeno.
D) No pueden contratar transporte.

PREGUNTA 88
En el transporte nacional de mercancías por carretera, el retorno de los soportes vacíos que han sido utilizados en 
el transporte de la mercancía:
A) forma parte del mismo envío que la mercancía.
B) constituye un envío distinto del de la mercancía y, salvo pacto, no se puede obligar al transportista a realizarlo.
C) constituye un envío distinto del de la mercancía, pero el transportista está obligado a realizarlo en todo caso.
D) El tratamiento del retorno de los soportes está condicionado al tipo de soporte.

PREGUNTA 89
Según el Plan General de contabilidad, ¿qué se entiende por coste histórico de un activo?
A) Su precio de adquisición.
B) Su coste de producción.
C) Su precio cuando se empezó a comercializar por primera vez.
D) Las respuestas A y B son correctas.

PREGUNTA 90
¿Qué afirmación es correcta respecto de los viajes realizados al amparo de un cuaderno TIR?
A) El viaje debe terminar antes de que se cumpla el plazo de validez del cuaderno.
B) Si el cuaderno es aceptado por la aduana de salida el último día del plazo de su validez, seguirá siendo válido 
hasta la terminación del viaje.
C) El cuaderno debe ser presentado a la aduana de salida al menos tres días antes de la fecha de finalización de su
validez para que se pueda efectuar el viaje bajo su cobertura.
D) El cuaderno TIR tiene una validez ilimitada.

PREGUNTA 91
Se considera un defecto importante, que impide el uso del contenedor ante de ser reparado, la deformación puntual 
de un larguero inferior por encima de:
A) 30 mm.
B) 40 mm.
C) 50 mm.
D) 60 mm.

PREGUNTA 92
La vivienda habitual de un emprendedor de responsabilidad limitada, situada en poblaciones de más de un millón 
de habitantes, se beneficia de la limitación de responsabilidad por deudas si:
A) su valor no supera 300.000 euros.
B) su valor no supera 450.000 euros.
C) su valor no supera 500.000 euros.
D) su valor no supera 600.000 euros.

PREGUNTA 93
Los empresarios de transporte de mercancías podrán emitir factura simplificada cuando su importe, IVA incluido, no 
exceda de:
A) 100 euros.
B) 400 euros.
C) 2.000 euros.
D) 3.000 euros.
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PREGUNTA 94
¿Qué se entiende por homologación de tipo nacional?
A) El procedimiento de homologación de tipo establecido por la legislación nacional de un Estado miembro del 
Espacio Económico Europeo, quedando la validez de dicha homologación limitada al territorio de ese Estado.
B) El procedimiento de homologación de tipo establecido por la legislación nacional de un Estado miembro del 
Espacio Económico Europeo, homologación que tendrá plena validez en los restantes Estados.
C) La declaración del fabricante en la que manifiesta los componentes que, dentro de un determinado Estado de la 
Unión Europea, se pueden utilizar en su vehículo.
D) La declaración del fabricante en la que manifiesta los componentes que, en cualquier Estado de la Unión 
Europea, se pueden utilizar en su vehículo.

PREGUNTA 95
En la cuenta de pérdidas y ganancias los ingresos y gastos se clasifican:
A) de acuerdo con su importe.
B) de acuerdo con su fecha de obtención.
C) de acuerdo con su naturaleza.
D) de acuerdo con cualquiera de los criterios anteriores, a voluntad de la empresa.

PREGUNTA 96
Según la Directiva 1999/62/CE, sobre gravámenes a vehículos pesados de mercancías por utilización de 
infraestructuras, la tasa por costes externos tiene por objeto recuperar los costes generados por el tráfico y 
soportados en un Estado como consecuencia de:
A) la gestión de residuos derivados de los vehículos.
B) la contaminación atmosférica.
C) la saturación de las carreteras.
D) Todas las respuestas son correctas.

PREGUNTA 97
El régimen de tránsito externo de la Unión se aplica:
A) a las mercancías de la Unión que se expiden desde un territorio comunitario en el que se aplica el IVA a otro en 
el que no se aplica.
B) a las mercancías de la Unión que se expiden desde uno a otro punto del territorio aduanero de la Unión Europea 
pasando por un país de la Asociación Europea de Libre Comercio.
C) a las mercancías no pertenecientes a la Unión sujetas a aranceles aduaneros.
D) Las respuestas B y C son correctas.

PREGUNTA 98
En el caso de un transporte efectuado en régimen de tránsito de la Unión, ¿qué notificaciones deben emitir las 
aduanas de tránsito?
A) Una notificación de cruce de frontera para la aduana de partida.
B) Una notificación de cruce de frontera para la aduana de destino.
C) Notificaciones de cruce de frontera para las restantes aduanas de tránsito.
D) Una notificación anticipada de llegada para la aduana de destino.

PREGUNTA 99
¿Qué requisito debe reunir un vehículo para ser admitido en un transporte TIR?
A) Que se pueda precintar y revisar con facilidad.
B) Que no posea ningún espacio disimulado para ocultar mercancías.
C) Que no permita sacar mercancías de la parte precintada sin romper el precinto.
D) Todas las respuestas anteriores son correctas.

PREGUNTA 100
¿Qué tipo de infracción es la superación de los valores límite de contaminación acústica cuando no se haya 
producido con ello un daño grave al medio ambiente ni se haya puesto en peligro grave la seguridad o salud de las 
personas?
A) Muy grave.
B) Grave.
C) Leve.
D) No constituye infracción.
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